

# 好样的! 惠济凡人英雄微光成炬

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人,2021,让我们向每一位守护家园的惠济人致敬!

这一年,经历了暴雨的我们,记忆中最感动的瞬间莫过于那些挺身而出的英雄,是他们用平凡善举传递人间大爱!

惠济区党员干部闻“汛”而动,日夜奋战在防汛一线,以万全准备保卫黄河安澜;古荥镇黄河桥村,面临山体滑坡的危险,暴雨之下党员入户劝阻群众撤离,最终实现全员脱险;1分30秒救起一家三口的“白衣大哥”王西超,用爱温暖一座城……在防汛抢险中,惠济的许多感人事迹经由网络走入大众视野,并受到人民日报、中央电视台等主流媒体的广泛关注,惠济凡人英雄群像微光成炬,熠熠生辉。  
记者 刘怡辰



雨中救人的村民王西超



“感谢你们为郑州拼命,你们的深情厚谊,郑州人民、惠济人民永记心中。”



暴雨之夜“摆渡女孩”刘雪珂(左)、沈璐(右)



爱心志愿者乌日格(左)



坚持做好事的退役军人毛赛



热心“船长”侯登旗



驰援惠济的国网湖北电网救援队伍欢送仪式



勇救落水外卖小哥的55岁老党员郑书强(右)



暴雨中喊话救人的热心市民侯文超

## 责任: 他们用担当谱写了一曲动人的大爱之歌

大范围暴雨天气过程,防汛形势异常严峻。黄河水位咋样?枯河各段水情如何?值守人员是否到位?灾害易发区居民是否已经疏散?辖区各积水点是否已做好防范?……

## 坚守: 千群合力冲锋一线,守护黄河安澜!

10月7日,黄河河道过境流量近4850立方米每秒,黄河防汛迫在眉睫。为确保黄河安全度汛,惠济区全线封闭黄河大堤,并将其划分为25个责任段,采取三级包干制,责任到人。各类防汛物资、应急车

辆等全部就位,分布在各险工险段。洪水面前,党旗猎猎,惠济区党员干部职工向险而行:大河路街道党工委副书记、办事处主任何文龙,大河路街道党工委委员、武装部长房留杰,惠济区应急管理局政治处

工作开展情况,反复强调:“暴雨将至,一定要做万全准备,保黄河安澜、护百姓周全。”坚持人民至上、生命至上,惠济区党委、政府周密安排部署,各级领导干部在岗在位、靠前指挥,广大干部职工奋战一线、坚守岗位,用责任和担当谱写了一曲动人乐章。

主任耿金娥等各级防汛抢险一线的党员干部,日夜奋战在防汛一线,不辱使命、不负重托,用实际行动守护黄河安澜,全力打赢防御黄河秋汛洪水攻坚战,确保黄河安澜,护百姓周全。

## 难忘: 节日我在岗! 惠济区三支应急梯队保障黄河安全度汛

10月5日晚上7点30分,正值国庆节假期,黄河中游来水受接连降雨影响持续偏多,河南省黄河面临严重秋汛。惠济区组织消防和民兵组成300多人的防汛队伍,进行黄河防汛演练,保障汛期安全。演练现场按照三级应急响应,启动了卡点值守、联合巡防、领导分包三项机制,全段设立卡点22个,对整个黄河大堤和黄河滩地进行了封闭。惠金河务局专业巡防队伍带领惠济区群防队伍共同开展巡河工作,沿黄4个镇办的所有县级领导全部分包黄河大堤路段,通过现场防汛实战知识讲解、解读,进一步明确了责任堤段,确保在黄河汛情预警级别提高后,黄河防汛队伍能迅速组织

到位、全面参与堤防防守工作,有效提高应对黄河汛情的实战能力。风雨无情,惠济区干部群众选择坚守,选择义无反顾,危难时刻,他们挺身而出,跑出了惠济速度,展现了惠济力量,像一束光,让2021年充满更多的温暖感动。央视直击惠济救援现场!镜头一:受到降雨影响,贾鲁河沿岸居民区积水严重,不少群众被困在回家路上。迎宾路街道党工委组织了一支由铲车组成的党员救援突击队,征调辖区20多辆工程铲车,帮助转运受困群众。镜头二:古荥镇暴雨之下全村撤离。“大雨不停下,居民们需要转移。”暴雨中,古荥镇党委带领镇纪

委和社会治安综合治理中心等部门工作人员到黄河桥村逐户进行排查,协同村委会干部组织村民进行转移,在党员与群众的共同努力下,黄河桥村撤离194户1038人,安然度汛。人民日报点赞惠济王西超!2021年7月27日,《人民日报》04版刊载了《致敬守护生命的英雄》,其中就有惠济区新城街道东赵村村民王西超。暴雨中,他跳入水中将落水的母女3人拖出水面。据不完全统计,在郑州市抗洪救灾行动中,一批批惠济群众、惠济民兵、惠济党员的事迹先后在中央电视台、人民日报、新华社报道,河南电视台、河南日报、郑州日报等省

市媒体给予重点报道,网络媒体自媒体广泛转载点赞,惠济凡人英雄群像跃然而出,微光成炬。惠济的他们入选省、市防汛救灾“身边好人”!灾难面前,总有人选择坚守。风里雨里,是他们带来希望。“1分30秒救起一家三口的‘白衣大哥’”王西超、“暴雨中的惠济‘船长’”侯登旗、“毛庄1号院的志愿者”毛赛、“现场救助车内被困人员”的王玄洲、“热心捐款的退伍军人”吴少辉、“暴雨夜‘摆渡女孩’”刘雪珂等,在郑州市精神文明指导建设委员会办公室9月18日发布的郑州市防汛救灾“身边好人”上榜人物榜单中,他们榜上有名。

## 致敬: 用最好的排面感谢救援队

谢谢你们为惠济拼过命,惠济人用最礼遇送别救援队。随着一支支救援队圆满完成援豫防汛救灾任务正式返程,一场场欢送救援队仪式在惠济区温暖开场,热烈而隆重。在送别国家电网湖北救援队现场,惠济区党政领导班子与救援队代表的手紧紧握在一起,将载满情谊的锦旗送到救援队员手中。在这场抢险救援中,国家电网湖北电力的救援队为惠济区14个开闭所、35个配电室、80台配电变压器、193面开关全部完成抢修,老鸦陈小区、新世界小区等16个居民区共计3万群众迎来光明。暴雨过后,留下了惠济人民与救援队员患难与共的同胞之情。一幕幕动人的画面、一次次难忘的瞬间,定格在2021年的时空中,写满风雨无情人间有爱的温暖故事。